

学习贯彻党的十九届六中全会精神

13. 为什么说人民民主专政的国家政权为国家迅速发展创造了条件?

《决议》指出：“党领导建立和巩固工人阶级领导的、以工农联盟为基础的人民民主专政的国家政权，为国家迅速发展创造了条件。”

党领导人民创建的人民民主专政的国家政权，是马克思列宁主义无产阶级专政学说同中国具体实际相结合的适合中国情况的专政形式。1949年6月，毛泽东同志撰写《论人民民主专政》一文，总结中国革命的历史经验，完整阐明了人民民主专政的一系列根本问题。根据这一理论，党领导人民建立和巩固了工人阶级领导的、以工农联盟为基础的人民民主专政的国家政权，实现了中国从几千年封建专制政治向人民民主的伟大飞跃，为国家各项事业迅速发展创造了条件。对此，可从以下3个方面来加深理解。

第一，人民民主专政的国家政权，确保了人民当家作主的各项权利，为国家迅速发展提供了政治前提。人民民主专政的国家政权是中国历史上从未有过的人民当家作主的新型政权。它彻底结束了极少数剥削者统治广大劳动人民的历史，劳动人民真正成了新国家、新社会的主人。这是中国人民社会政治地位的根本变化。人民民主专政的国体，人民代表大会制度的政体，中国共产党领导的多党合作和政治协商制度、民族区域自治制度，形成具有鲜明中国特色的制度安排，为人民当家作主提供了制度保证。社会主义制度建立后，我国工人阶级力量大大增强，工农联盟更加巩固。剥削制度消灭了，剥削阶级作为阶级已经不再存在，他们中的绝大多数人已经改造成为自食其力的劳动者。人民民主专政的国家政权的巩固，使党能够更好地团结一切可以团结的力量，为建设强大的社会主义国家而共同奋斗。

第二，人民民主专政的国家政权，确保了社会主义革命和建设的顺利进行，为国家迅速发展创造了和平稳定的环境。我们依靠强有力的人民政权，对内镇压被推翻的剥削阶级及其残余的反抗，领导人民肃清国民党反动派残余武装力量和土匪，和平解放西藏，实现祖国大陆完全统一，镇压反革命；对外抵御帝国主义的侵略和颠覆，进行伟大的抗美援朝并取得胜利，开展反对帝国主义、霸权主义的斗争，坚定维护国家独立、主权、尊严，确保了社会主义革命和建设的顺利进行，为大规模经济建设争取到了有利的国内国际环境。社会主义制度建立后，我国的阶级结构、阶级形势发生了很大变化，但阶级斗争作为一种社会现象在一定范围内还将长期存在，在某种条件下还有可能激化。国外敌对势力的分裂、渗透、颠覆、破坏活动，也始终没有停止。因此，人民民主专政的专政职能不仅不能削弱，而且还要巩固和加强，以保证在我国建成社会主义社会。

第三，人民民主专政的国家政权，保护和促进了社会生产力，使国家迅速发展具备了必要的物质基础。人民民主专政的国家政权，具有组织和领导经济建设的重要职能。在这个方面，人民民主专政的制度具有极大优越性。由于以生产资料公有制为主体，国家组织和领导经济建设的力度比资本主义国家要大得多。党通过完善生产关系，改革上层建筑，正确处理政治、经济生活中的各种关系，实行真正的民主管理，最大限度发挥全体人民建设社会主义的积极性、主动性和创造性，集中全国的人力物力加速社会主义建设，保证国家工业化目标的实现。全国人民在党的领导下，意气风发投身中国历史上从来不曾有过的热气腾腾的社会主义建设事业。经过实施几个五年计划，我国就建立起独立的比较完整的工业体系和国民经济体系，充分彰显了人民民主专政的国家政权在保护和发展生产力上的制度优势。

（据《党的十九届六中全会〈决议〉学习辅导百问》）

智能引领发展 服务创造价值

太钢电气公司奋力开创全方位高质量发展新局面

本报讯（通讯员 王晓红）早抓实干强执行，稳中求进谋发展。2022年是奋斗的一年拼搏的一年，连日来，太钢电气各单位先后召开工作会议、专题会议，迅速贯彻落实中国宝武、太钢集团工作部署，紧紧围绕太钢电气当前和今后一个时期的重点工作和中心任务，尤其是管理对接、文化融合、业务延伸、市场拓展、专业化整合等，锚定“做实、做优、做精、做强”目标不动摇，统一思想，凝聚共识，立足新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局，在创新工作思路、工作机制的基础上创新工作业绩，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

持续强化党建深度融合。充分发挥党建引领作用，强化政治理论武装，深化党史学习教育，全面加强思想建设、文化建设、制度建设、作风建设，创新“五大业务板块”“党建+”管理模式，引深“我为群众办实事”实践活动，深入推进党风廉政建设，从严治党，依法治企，正风肃纪，为高效发展提供坚强组织保证。

持续提升本质化安全水平。坚决树立“违章就是犯罪”“隐患就是事故”的安全理念，坚决克服麻痹思想和侥幸心理，安全检查模式再变革、安全考核办法再严细，扎实推进重大事故隐患常态化“清零”和安全生产专项整治行动，高质量落实今年安全工作计划和“0123”安全管控模式，全面提升安全环保管控水平，实现安全生产目标。

持续提升精益化管控水平。依托IEMS管理平台和智慧办公系统，建立“精益化管理系统”，实现“提质降本增效”的数据化呈现、动态化监测、精益化管控，确保投入少、收入高、浪费小、效益好。对标学习同行业先进单位，强弱项、补短板、赶先进，加快推进精品工程，实现各项基础管理工作与先进企业的贯通、资源共享，增强行业竞争力。

持续提升专业化维检水平。以“技术+管理”思路，强化电机、变压器检修业务覆盖面；以专业化整合为契机，实现从“离线检修”向“在线检修”转变，从“单一

电磁类设备”向“综合冶金设备”维检转变；以市场需求和利润最大化为导向，聚焦特色制造，培育核心技术；以做大做强咨询服务类业务，实现设备管理价值共创共享；以拓展“内”“外”市场份额，做大检验检测业务，联动制造、再制造、维检业务协同发展，着力打造“专业化、市场化、社会化”的生态圈战略协作供应商，培育“专、精、特”维护团队。

持续激发创新发展活力。坚持“培”在先、“训”其后，内化于心、外化于行的培训理念，深入开展基层管理人员交叉培训活动，全方位推进岗位技能培训，创新“师徒带”活动模式，加大技能竞赛、“献一计”、五小创新奖励，推动职工技能整体提升。坚持结果导向，突出分层级评价，强化考核激励、量化考核指标，倡导以奋斗者为本，以贡献者为荣，激发职工创新创效活力，凝聚全员奋斗实干合力，为太钢电气全方位推动高质量发展展现新作为，贡献新成就，喜迎党的二十大胜利召开。



图片新闻

近日，太钢东山矿制粉事业部党支部组织各支委召开组织生活会，重点部署新一年安全工作，与每一名党员签订“党员不违章承诺践诺书”，确保实现“党员带头不违章、党员身边无违章”目标。图为制粉事业部党支部组织生活会场景。符海燕 摄

太钢冷轧硅钢厂第七届第四次党委(扩大)会议召开

本报讯（通讯员 陈鹏）近日，太钢集团冷轧硅钢厂第七届第四次党委(扩大)会议召开。会议做了题为《贯彻新理念、奋进新时代、为建成最具竞争力的精品硅钢生产基地而不懈奋斗》的党委工作报告。厂领导班子成员、各科室主任、团委书记、机关支部书记及各作业区支部书记参加会议。

报告回顾了2021年冷轧硅钢厂党委开展的主要工作，着重对坚持党的政治引领，把思想和行动统一到中国宝武党委和太钢党委的决策部署上做了详细阐述，强调我们全年各项工作，例如严格落实“第一议题”制度、充分发挥党委把关定向作用、夯实党建工作责任、以党建统领助力疫情防控、扎实开展党史学习教育、认真贯彻新时代党的组织路线等等，以及所取得的各项成绩；厂党

委组织开展的“太钢博物馆党史学习阵地教育”“浓浓端午爱国情，学史报国赤诚心”“庆祝建党100周年暨“两优一先”事迹宣讲”“致敬百年峥嵘岁月，启航硅钢全新征程”等13个庆祝中国共产党成立100周年主题活动圆满举办；《我的太钢记忆》荣获太钢红色故事评比一等奖；全年确立“我为群众办实事”项目43项，其中“增设电动车充电桩”和“安装酸轧贴标机器人”2个特色项目接受了中国宝武和太钢集团的调研指导，获得了领导和职工群众的高度认可等等，都是在党的正确领导下完成的，要认真总结经验。同时，报告中也恳切的指出冷轧硅钢厂存在的问题和不足，提出新的一年持续加强政治建设，坚持思想武装头脑，坚持全面从严治党，坚持人才强企战略，认真践行群众路线，坚

定高质量发展目标的工作方向。明确干部的作风建设为主要抓手，党员干部要习惯在上级和群众的监督下工作，爱学习，勤思考，敢担当，有作为，端正态度，强化作风，提高能力，将上级的各项工作安排落到实处，先干一步，亲力亲为，以上率下，以身作则，充分带动广大职工群众，为硅钢厂的高质量发展凝心聚力。

2022年将迎来中国共产党第二十次全国代表大会，这是迈入第二个百年奋斗目标征程上召开的第一次党代会，该厂党委将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，高举中国特色社会主义伟大旗帜，深入贯彻落实党的二十大精神，坚持高质量党建引领保障高质量发展不动摇，为实现公司“十四五”战略规划提供坚强的政治和组织保证。